



## 秘书长向安全理事会提交的关于第 1559 (2004) 号决议执行情况的第四次半年度报告

### 一. 引言

1. 本报告是我向安全理事会提交的关于第 1559 (2004) 号决议执行情况的第四次半年期报告。
2. 在自我于 2006 年 4 月 19 日提交上一次报告 (S/2006/248) 以来的六个月里, 黎巴嫩出现了第一次政治停滞, 之后局势严重恶化和长期不稳定。
3. 在国内政治气氛和黎巴嫩-叙利亚两国关系均不断紧张的情况下, 2006 年 4 月 28 日和 5 月 16 日重新举行黎巴嫩全国对话, 讨论议程上剩下的两个问题, 即黎巴嫩总统职位和真主党的武装问题。
4. 2006 年 6 月 1 日和 2 日, 电视中播放了嘲弄地模仿真主党总书记的一个节目后爆发了抗议和冲突。贝鲁特南部郊区的青年用点燃的汽车轮胎阻断了通往机场的道路, 并与东北部郊区的青年发生了冲突。
5. 在这种背景下, 2006 年 6 月 8 日举行了全国对话; 会议期间, 黎巴嫩各政治领导人商定了一项书面的行为守则, 规定彼此不相互攻击, 为不断加剧的政治和教派紧张关系降温。6 月 29 日, 全国对话举行了迄今为止最后的一次对话并休会, 对话没有达成进一步协议。
6. 7 月 12 日, 真主党无端越过蓝线发动进攻, 绑架了两名以色列士兵, 打死了若干人, 导致以色列和真主党之间爆发敌对行动。我在关于第 1701 (2006) 号决议执行情况的报告 (S/2006/670 和 S/2006/730) 中简要介绍了冲突的过程和影响。第 1701 (2006) 号决议于 2006 年 8 月 11 日通过后, 冲突停止, 而且自 8 月 14 日以来一直生效。



7. 黎巴嫩仍然普遍存在紧张的政治气氛。在这中间，令人忧心的是，去年频繁发生的暗杀和恐怖活动气氛重又出现，黎巴嫩一名高级安全官员 9 月 5 日在黎巴嫩南部的一条公路上驾车时逃过了未遂的暗杀。但他的 4 名助手和保镖在袭击中身亡，5 人受伤。

8. 10 月 15 日清晨，有三枚火箭弹射进贝鲁特中心区联合国总部以及总理办公室所在的 Grand Serail 大楼邻近的一所建筑，有 6 名黎巴嫩平民受伤。在这一令人不安的事件之前，发生了另外两起用类似的火箭弹和手榴弹袭击黎巴嫩警察分局的事件，不过袭击没有造成人员伤亡。在最近一次袭击之后，黎巴嫩政府将驻贝鲁特的国内治安部队(治安部队)扩充了 800 人。

## 二. 第 1559 (2004) 号决议的执行

9. 自安理会于 2004 年 9 月 2 日通过第 1559 (2004) 号决议以来，在充分执行这项决议方面已经有了相当大的进展。2005 年 4 月，叙利亚部队、军事资产和军事情报机构已完全撤出。之后不久，黎巴嫩举行了自由、公平的议会选举（见 S/2005/673）。我在上一次报告中指出，由于黎巴嫩全国对话已达成协议，在朝向充分执行第 1559 (2004) 号决议方面已经取得了进一步重大进展。

10. 最近几个月里又取得了新的进展，三十年里第一次在该国南部部署了黎巴嫩武装部队，这一部署具有重大的历史意义。此外，黎巴嫩部队第一次接管了蓝线东部沿线的据点，并大批部署在与阿拉伯叙利亚共和国接壤的黎巴嫩边境。这些步骤是朝着将黎巴嫩政府的充分控制权扩展到黎巴嫩全境和达到第 425 (1978) 号和第 1559 (2004) 号决议以及《塔伊夫协议》的要求方向取得的重要进展。

11. 不过，第 1559 (2004) 号决议尚未得到充分执行，尤其是要求解散所有黎巴嫩和非黎巴嫩民兵并解除他们的武装和严格尊重在黎巴嫩政府对该国全境拥有唯一、专属管辖权之下黎巴嫩的主权、领土完整、统一和政治独立的规定。

### A. 撤出部署在黎巴嫩的外国部队

12. 我在 2006 年 9 月 12 日关于第 1701 (2006) 号决议执行情况的报告 (S/2006/730) 中指出，就联合国最大的查证能力而言，目前部署在黎巴嫩的唯一的外国部队是在联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)名义下执行任务的部队。以色列部队在最近的冲突过程中进入黎巴嫩，但于 2006 年 10 月 1 日回到蓝线后面，不过其部署在被一分为二的盖杰尔村的部队除外。我预期部署的这些部队不久会在举行关于该村安全安排的三方讨论时撤出。<sup>1</sup>

<sup>1</sup> 我以前报告过以色列充分遵守第 425 (1978) 号决议的这一撤军方面，除此之外从黎巴嫩全部领土撤出了所有部队，以及叙利亚充分遵守第 1559 (2004) 号决议的这一撤军方面，撤出所有部队、军事资产和军事情报机构。安全理事会赞同我在这两个方面得出的结论。

## B. 黎巴嫩的主权、领土完整、统一和政治独立

### 1. 叙利亚在黎巴嫩境内的情报机构和活动

13. 黎巴嫩政府向我表示，它在继续努力，以巩固它对所有安全事务的充分控制权。一些方面、包括黎巴嫩政府不时提出指控，称黎巴嫩境内继续有叙利亚情报人员在活动。<sup>2</sup>

### 2. 互设外交代表

14. 继我提交关于第 1559 (2004) 号决议执行情况的上一次报告之后，安全理事会通过了 2006 年 5 月 17 日第 1680 (2006) 号决议，其中鼓励划定阿拉伯叙利亚共和国和黎巴嫩两国之间的边界，并建立正式的外交关系和派驻代表。

15. 我已表明了对我对根据商定的行动议程及早启动黎巴嫩和阿拉伯叙利亚共和国之间的这一进程、进而最终建立正式外交关系的预期。<sup>3</sup> 我根据安理会在第 1680 (2006) 号和第 1701 (2006) 号决议中所表明的立场重申了这一预期。采取步骤以实现阿拉伯叙利亚共和国同黎巴嫩之间建立外交关系，将大大有助于该区域的稳定。

### 3. 划定边界

16. 第 1680 (2006) 号决议要求阿拉伯叙利亚共和国政府对黎巴嫩政府提出的请求作出积极回应，划定两国间的共同边界，除此之外，安理会在第 1701 (2006) 号决议中再次强调必须将黎巴嫩政府的控制权扩展到黎巴嫩全境。

17. 在一般地需要划定叙利亚-黎巴嫩两国边界方面，黎巴嫩政府通知我说，最近 6 个月里，叙利亚边界警察在黎巴嫩境内的若干地点维持沙障和据点。黎巴嫩政府又通知我说，有一些流动据点，其中一些有时由叙利亚边界警察驻守。有关地区在边界方面明显的不确定性再一次突出表明，黎巴嫩与阿拉伯叙利亚共和国需要为了两国的最大利益缔结全面的边界划定协议。

18. 关于沙巴阿农场地区边界的划定，西尼乌拉总理 2006 年 4 月 21 日在我们俩人的一次会晤时询问，从联合国的角度来说，是否可能采取步骤将沙巴阿农场的主权从阿拉伯叙利亚共和国转移到黎巴嫩。我在 2006 年 6 月 5 日去信对总理做

<sup>2</sup> 叙利亚政府 2006 年 4 月 24 日写信给我说，它“希望再次重申，它的全部部队、军事资产和安全机构已于 2005 年 4 月 26 日从黎巴嫩撤出”(S/2006/259, 附件)。

<sup>3</sup> 在我关于 2006 年 9 月 12 日第 1701 (2006) 号决议执行情况的报告 (S/2006/730) 中，我注意到阿萨德总统向我作的保证，并重申了我对根据商定的行动议程及早启动黎巴嫩和阿拉伯叙利亚共和国之间的这一进程、进而最终建立正式外交关系的预期。在这方面，我必须回顾阿拉伯叙利亚共和国政府代表在西尼乌拉总理于 2006 年 4 月 21 日发言 (S/PV. 5417) 之后在安全理事会的发言以及阿拉伯叙利亚共和国政府在 2006 年 4 月 24 日写给我的信 (S/2006/259) 中的说明。

了回复。西尼乌拉总理同我进一步讨论了此事，包括在我最近前往该区域执行任务时访问贝鲁特期间以及就黎巴嫩政府的七点计划进一步讨论了此事。

19. 鉴于叙利亚发表声明，表明沙巴阿农场地区属于黎巴嫩所有，并且考虑到黎巴嫩政府在其七点计划中提出的备选途径，我继续认真调查这一方式在地图绘制、法律和政治方面所产生的复杂影响，并将在适当时候向安理会报告。<sup>4</sup> 同时，我希望再一次紧急呼吁阿拉伯叙利亚共和国和黎巴嫩采取必要步骤，划定其共同边界，以履行第 1559 (2004) 号、第 1680 (2006) 号和第 1701 (2006) 号决议的要求。这样一些步骤将大大有助于该区域的稳定。

#### 4. 以色列对黎巴嫩主权和领土完整的侵犯

20. 继我提交关于第 1559 (2004) 号决议执行情况的上一次报告 (S/2006/248) 之后，以色列持续挑衅性地侵入黎巴嫩领空，有时深入黎巴嫩领空，在人口居住区上空制造声震，继续引起严重关注 (S/2006/560)。以色列政府仍然宣称穿越别国领空的此类飞行是为了保证安全。

21. 以色列与真主党间敌对行动的停止自 2006 年 8 月 14 日开始生效，此后以色列继续飞入黎巴嫩领空。这类对领空的入侵和对黎巴嫩主权的侵犯违反了第 425 (1978) 号和第 1559 (2004) 号决议以及第 1701 (2006) 号决议本身，我希望此类行为将完全停止。

22. 以色列与真主党之间最近的敌对行动持续了较长时间，期间以色列侵犯了黎巴嫩的主权和领土完整。第 1701 (2006) 号决议已经确立了敌对行动的停止，而且正如我在关于第 1701 (2006) 号决议执行情况的报告 (S/2006/730) 中所报告的那样，双方大致遵守了停止敌对行动。

23. 黎巴嫩政府还通知我说，已发生了另一起据称以色列侵犯黎巴嫩主权的事件。<sup>5</sup>

#### C. 将黎巴嫩政府的控制权扩展至黎巴嫩全部领土

24. 我在关于第 1559 (2004) 号决议执行情况的上一次报告中指出，一系列严重事件突出表明，黎巴嫩政府必须通过其正规的安全和武装部队，把控制权扩大到

<sup>4</sup> 根据七点计划，安全理事会可以将沙巴阿农场地区以及邻近的 Kafir Shuba 山临时置于联合国管辖之下，直到根据国际法充分解决了边界划定以及黎巴嫩对这些地区的主权问题。

<sup>5</sup> 黎巴嫩政府向我表示，2006 年 5 月 26 日在黎巴嫩发生的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织的一名官员遭到暗杀事件是受以色列指示的一个情报网干的。黎巴嫩代表团 2006 年 6 月 21 日发表新闻稿称，黎巴嫩武装部队情报部门已破获了一个为以色列效力的恐怖主义网络。新闻稿进一步称，据称的网络成员之一已经供认在以色列安全部门的命令下在黎巴嫩执行了若干次暗杀，包括 2006 年 5 月 26 日的暗杀。以色列政府已对这些说法予以否认。

全部领土，以便使蓝线一带保持平静。黎巴嫩政府是具有在全国境内全盘掌管武力使用的权力的唯一合法当局，必须有所作为，行使相应的控制权。

25. 冲突期间，黎巴嫩政府再次确认它决心将其控制权扩展到黎巴嫩全境，并全盘掌控对暴力手段的合法使用。西尼乌拉总理的七点计划设想黎巴嫩政府通过其合法的武装部队将其权力扩展到全境，以便按照《塔伊夫协议》的规定，不会有不属于黎巴嫩国家的武器或权力机构。2006年7月27日，黎巴嫩部长理事会通过了七点计划，以之作为黎巴嫩政府的正式立场。2006年8月7日，内阁在再一次确认这一承诺，并决定在占领的以色列部队撤回到蓝线以后的同时，派15 000名黎巴嫩士兵前往南部地区。部长理事会还确认，它随时准备在需要时接受联黎部队的支助，以便在执行其七点计划方面便利黎巴嫩军部队的部署。

26. 我谨再次对黎巴嫩政府将黎巴嫩武装部队部署到该国南部地区的这一重大的历史性步骤表示欢迎。除了三十年来第一次将黎巴嫩武装部队部署到南方地区以外，黎巴嫩部队还第一次进驻了沿蓝线东部的据点。正如我以前所报告的那样，也已将大批黎巴嫩部队部署到阿拉伯黎巴嫩共和国与叙利亚接壤的边界。<sup>6</sup>

27. 自从停止敌对行动于2006年8月14日在黎巴嫩生效以来，又提请我注意关于已截获装运的武器的新的报告；这种武器运输违反了第1701（2006）号决议规定的武器禁运。对于可能的武器运输的报告，我将努力按第1701（2006）号决议第17段的规定，遵守关于该决议执行情况的要求，我也呼吁所有会员国、尤其是黎巴嫩的邻国，确保充分遵守第1701（2006）号决议第15段规定的武器禁运。

#### **D. 解散黎巴嫩民兵和非黎巴嫩民兵并解除其武装**

28. 我仍然相信解除武装必须通过一个政治进程来进行，最后导致全面恢复黎巴嫩政府的权力。若按《塔伊夫协议》所述，解除武装的最终目的是建立一个有利于黎巴嫩全体民众的强有力的黎巴嫩国，则实现解除剩余的民兵的武装和将之解散的方式必须是加强、而不是削弱中央权力机构。国家享有对在全境内合法使用武力的全盘掌控，这是国家定义中的要素。在这方面，所有邻国必须按照第1701（2006）号决议的要求遵守武器禁运。

---

<sup>6</sup> 如我关于第1701（2006）号决议执行情况的上一次报告（S/2006/730）所述，我仍然认为，实施武器禁运与黎巴嫩内阁2006年7月27日关于不得有不属于黎巴嫩国家的武器或权力机构的决定完全一致，鉴于运武器给黎巴嫩和非黎巴嫩民兵的情况由来已久，这一措施是一项必要措施。我还强调，尤其需要阿拉伯叙利亚共和国帮助执行第1701（2006）号决议第14和第15段的规定，因为该国是唯一拥有与黎巴嫩接壤且一般对这种运输开放的陆地边界的国家。

## 1. 巴勒斯坦民兵

29. 全国对话中关于解除难民营地外的巴勒斯坦民兵的武装的决定尚未在 2006 年 8 月 26 日终了的六个月最后期限内完成。全国对话在 2006 年 5 月 16 日举行会议时，决定设立一个委员会，负责落实其协议的执行工作。

30. 我期待着黎巴嫩政府根据其 2006 年 7 月 27 日关于按《塔伊夫协议》的规定，不得有不属于黎巴嫩国家的武器或权力机构的决定，进一步确定政治进程以及全面解除黎巴嫩境内的巴勒斯坦民兵的武装的明确时间表。我呼吁尽早解决这一问题。我还呼吁所有捐助方支持黎巴嫩政府和联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）为此作出的这些努力。

31. 过去六个月里发生了一系列事件，突出说明最终全面解除黎巴嫩境内的巴勒斯坦民兵的武装的重要意义。2006 年 5 月 17 日，黎巴嫩武装部队和总部设在大马士革并在黎巴嫩境内设有若干基地的巴勒斯坦民兵法塔赫——起义组织爆发了冲突，当时一支军队巡逻队接近该组织在黎巴嫩东部新设的基地时遭到了射击。黎巴嫩武装部队的一名士兵和一名巴勒斯坦民兵在随后的交火中受伤死亡；另一名黎巴嫩士兵被拘押了若干小时才被释放。黎巴嫩武装部队最终接管了这一基地。这一事件所涉的巴勒斯坦民兵后来被逮捕。

32. 2006 年 5 月 26 日，巴勒斯坦伊斯兰圣战组织的一名领导人在黎巴嫩南部地区同他的一名兄弟一道因汽车炸弹被炸身亡。两天后蓝线沿线爆发了一次重大的暴力升级，越过蓝线向以色列境内发射的至少 8 枚火箭弹（见 S/2006/560）。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织最初称是它发射的，但后来收回了这一说法。以色列进行了报复，对总部设在大马士革的解放巴勒斯坦人民阵线总指挥部的黎巴嫩基地发动空袭；随后真主党参与了隔着蓝线的这一重大交火事件，而且事件愈演愈烈，真主党和以色列国防军隔着蓝线向对方互射火箭弹和导弹。后来，黎巴嫩武装部队在当日运送设备清除解放巴勒斯坦人民阵线总指挥部基地的瓦砾，但未获准进入基地。解放巴勒斯坦人民阵线总指挥部领导人在接受黎巴嫩一家报纸的采访时说，他的组织同“真主党协调进行我们的全部军事行动”，同时称他反对解除黎巴嫩境内的巴勒斯坦民兵的武装。

33. 尽管发生了这些事件，我肯定地注意到巴勒斯坦解放组织（巴解组织）2006 年 5 月 15 日在黎巴嫩重开代表处。我继续就黎巴嫩境内的巴勒斯坦民兵问题同巴解组织主席马哈茂德·阿巴斯进行对话，后者向我保证说，他全力支持恢复黎巴嫩政府对全境内武力的使用的全盘掌控。

## 2. 真主党

34. 关于真主党的武装组织，我谨再一次回顾西尼乌拉总理 2006 年 4 月 21 日在安理会的发言（S/PV. 5417），以及《塔伊夫协议》中黎巴嫩方面的协商一致

决定。<sup>7</sup> 全国对话在今年早些时候广泛讨论了真主党的武装问题，但没有达成协议。真主党继续限制着黎巴嫩政府的权力，尤其是在靠近蓝线地区。

35. 按照《塔伊夫协议》的要求，最终解除真主党的武装，完成向一个纯政党的转化，是确保永久停止敌对行动的一项关键因素，也是在执行第 1701（2006）号决议方面以及完全恢复黎巴嫩的主权、领土完整和政治独立方面有待实现的一项至关重要的条件。第 1701（2006）号决议历数了有助于实现这一目的的若干措施，这些措施正在得到执行，尤其是在蓝线与利塔尼河之间建立一个区域，该区域除黎巴嫩政府和联黎部队部署的武装人员、资产和武器外，没有其他任何武装人员、资产和武器。这是朝向解除黎巴嫩境内所有民兵的武装迈出的一个重大步骤。

36. 我期待着黎巴嫩政府根据其 2006 年 7 月 27 日关于按《塔伊夫协议》的规定不得有任何不属于黎巴嫩国家的武器或权力机构的决定，进一步确定政治进程以及最终解除真主党的武装、完成向一个纯政党的转化的明确时间表。我呼吁尽早解决解除所有黎巴嫩民兵和非黎巴嫩民兵武装问题。

37. 我注意到，真主党通过其在黎巴嫩部长理事会中的代表，已经同意了 2006 年 7 月 27 日的内阁决定。<sup>8</sup> 同时，我也注意到真主党代表的进一步声明，这些声明与安全理事会第 1559（2004）号决议相矛盾。

38. 在这方面，我再次指出，同黎巴嫩当局以外的有关各方进行对话不可或缺，以实现第 1559（2004）号决议所列的关于解除所有黎巴嫩和非黎巴嫩民兵的武装并予以解散的任务的执行。我期待着同这些方面继续进行对话，尤其是同真主党保持密切关系的阿拉伯叙利亚共和国和伊朗伊斯兰共和国政府。

39. 在这一背景下，我谨再次呼吁有能力影响真主党的所有各方支持根据《塔伊夫协议》的要求，使真主党转化为一个纯政党，以之作为实现全面解散所有黎巴嫩和非黎巴嫩民兵的武装的手段。我还再次呼吁所有会员国、尤其是黎巴嫩邻国，确保遵守第 1701（2006）号决议第 15 段规定的武器禁运，这项措施有助于充分执行《塔伊夫协议》和第 1559（2004）号和第 1680（2006）号决议中要求解除黎巴嫩境内民兵的武装的规定。

<sup>7</sup> 西尼乌拉总理在发言中再次表示，“真主党的武器今后在保卫黎巴嫩方面的作用是全国辩论的一个议题。将在黎巴嫩所有有关方面商定关于如何最好地保卫黎巴嫩的一项战略时展开这一辩论，辩论的背景是 1989 年的《塔伊夫协议》、联合国关于黎巴嫩的决议和沙巴阿农场继续被占领，以及黎巴嫩领土遭以色列入侵和侵犯的漫长的历史。如何将这些考虑因素同国家作为唯一的为所有公民和居民提供安全保障者的自然义务以及国家有权对武器进行全盘掌控和在全境内充分行使权力结合起来，是今后需要处理的一大挑战。”

<sup>8</sup> 我也注意到真主党总书记哈桑·纳斯拉拉赫 2006 年 9 月 22 日在贝鲁特南部地区一次大的集会上发言时所说的话，他说，“我们不是在说我们的武器将永远保留下去。这些武器永远保留下去也不合逻辑。必将会有不再保留的一天。”

## E. 总统选举进程

40. 全国对话已在若干轮中讨论了黎巴嫩总统职位问题，直到全国对话的参与者在第七轮协商中就此议题“同意存在不同意见”。在这方面，我还回顾西尼乌拉总理 2006 年 4 月 21 日在安全理事会的发言。<sup>9</sup>

## 三. 意见

41. 过去两年里，在充分执行第 1559 (2004) 号决议方面已经取得了相当大的进展。阿拉伯叙利亚共和国已经撤出了它的部队、军事资产和军事情报机构。已经举行了自由、公正的议会选举。黎巴嫩全国对话取得了进一步进展。在最近几个月里，又出现了新的进展，已将黎巴嫩政府的控制权扩展到黎巴嫩全部领土，尤其是南部地区和与阿拉伯叙利亚共和国边界沿线。不过，第 1559 (2004) 号决议尚未得到充分执行，尤其是其要求解散所有黎巴嫩和非黎巴嫩民兵并解除其武装以及严格尊重在黎巴嫩政府对该国全境拥有唯一、专属管辖权之下黎巴嫩的主权、领土完整、统一和政治独立的规定。

42. 在过去六个月里，黎巴嫩遭遇了重大挫折。黎巴嫩没有继续朝向完成政治变革迈出大步并从政治进步中获得经济报偿，反而遇到了自内战结束以来规模空前的挑战。此外，自敌对行动结束以来，普遍存在紧张的政治气氛，黎巴嫩人民在谋求重建国家、政治体制和经济的过程中面临着多项挑战。

43. 黎巴嫩、黎巴嫩政府和黎巴嫩人民面临着在巩固黎巴嫩国家作为民有、民治、民享的权力机构道路上恢复势头这一巨大任务，值此之际，联合国继续承诺予以支持。

44. 我要感谢所有已向黎巴嫩人民提供援助的国家，不管这种援助是向联黎部队提供部队，还是双边技术援助、或财务支助。在黎巴嫩人民再一次接受经济和政治重建的挑战时，将继续需要此类援助。我再次强调，提供所有此类援助的方式均应有有助于加强该国政府对全境内武力使用的全盘掌控。

45. 在今后数月内，仍有大量工作要做。第 1680 (2006) 号和第 1701 (2006) 号决议的通过，以及黎巴嫩内阁一再决定将政府的权力扩展到黎巴嫩全境，已经为全面执行第 1559 (2004) 号决议的所有规定确定了新的框架。已经拟订了构成为全面执行第 1559 (2004) 号决议路线图的一系列措施。黎巴嫩政府在国际社会的巨大支持下，正在采取有助于其全面执行第 1559 (2004) 号决议的重要步骤。不过，这一目标的实现仍取决于黎巴嫩人民，取决于黎巴嫩人民以外的各方的配合。

<sup>9</sup> 西尼乌拉总理说，“议会中大多数人认为 2004 年 9 月将拉胡德总统的任期又延长了三年是叙利亚不顾劝阻不要进行此类高压干涉的意见进行干涉和胁迫的结果，因为当时叙利亚在黎巴嫩国会中拥有很大影响力。”(S/PV. 5417)。

46. 在今后数月内，黎巴嫩必须再次开展真正的全国性和包容各方的对话。黎巴嫩和非黎巴嫩民兵武装的解除和解散，是黎巴嫩一直在经历的政治变革的中心所在，而且是最终完成巩固黎巴嫩、使之成为主权民主国家的必要因素，而这一点只能通过考虑到全体黎巴嫩人民和生活在黎巴嫩的人的政治和经济利益的包容各方的进程才能实现。

47. 我深切希望将抓住冲突后产生的机会，希望黎巴嫩再一次从破坏和战争的灰烬中崛起。在这方面，我再次强调，根据《塔伊夫协议》的要求将真主党转变成为一个纯政党，是确保永久性地停止敌对行动和完全恢复黎巴嫩的主权、领土完整和政治独立的一项关键要素。

48. 要达到这一目标，在争取实现巩固黎巴嫩国家这一大目标的道路上，在黎巴嫩有影响的各方必须支持开展建设性的政治进程。在这方面我注意到第 1559（2004）号、第 1680（2006）号和第 1701（2006）号决议明确要求境外各方给予合作，我要发出同样的呼吁。

49. 黎巴嫩同阿拉伯叙利亚建立全面外交关系，并签订一项双边协定，划定共同的边界，包括尤其是沙巴阿农场地区的边界，将是推动该区域和平与安全的重大步骤。我认识到划定边界对黎巴嫩人民的重要意义，目前正加快努力，以全面确定黎巴嫩七点计划提出的方式在地图绘制、法律和政治方面所涉的影响，并将向安理会报告。我还谨呼吁阿拉伯叙利亚共和国和黎巴嫩在双边接触中探讨被叙利亚拘押的黎巴嫩人的问题。

50. 我再次呼吁所有各方和行为者支持黎巴嫩的重建和政治变革，并为此目的紧急采取《塔伊夫协议》以及第 1559（2004）号、第 1680（2006）号和第 1701（2006）号决议所述的一切有利措施。

51. 我将继续努力，以便使这些决议以及安全理事会关于恢复黎巴嫩的领土完整、充分的主权和政治独立的所有其他相关决议得到充分执行，并根据安全理事会的所有相关决议，在整个中东地区实现公正、持久和全面和平。